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társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. 
Előfizetési ár:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona. 
Negyedévre 2 korona.

Néptanítóknak ícicáron.

A szabadság ünnepnapján.
Ölvenharmadszor ujul fel emlékeze­

tünkben a magyar szabadságharcznak 
dicső, de véres korszaka, ötvenhármad- 
szór kelnek ki sírjaikból a hősök szelle­
mei, kiknek emlékezetéi mint „névtelen 
félistenekét“ őrzi az utókor hazafiul és 
nemzeti érzelmeinek panteonjában.

Ülvenharmadszor kelnek ők ki jelte­
len sírjaikból, s benépesítik a rajjongő és 
a történelem eseményei fölött merengő 
hazafi lelki világát. Megjelennek, hogy 
meggyőződést szerezzenek maguknak, váj­
jon utódaik lelkében él-e még az az 
eszme, melyért ők ötvenhárom évvel ez­
előtt éltüket és vérüket adták ? Vájjon 
az az eszme, mely egy félszázaddal ezelőtt 
talpra állított egy egész nemzetet, hogy 
csatakiáltása és diadalordilása megremeg­
tesse szomszédait — képes-e még szivét 
lázasabb dobogásba és vérét sebesebb ke­
ringésbe hozni.

Igen! A mint visszaszáll elmém a 
múltba, mint gyöngyhalász a tenger mé­
lyére, hogy egy kis ragyogást hozzak az 
elmúlt kor sötét mélyéről a modern kor 
reális gondolkozása felszínére, a mini a 
dicső mull epizódjai, hőskölteményei meg­
ihletik léikéinél, s ezen impresszió hatása 
alatt támadt gondolataimat mécsem vilá­
gossága mellett papírra vetem, megjelen­
tek ti héroszok, félistenek szellemei.

Benépesítitek a lélek végtelen körű 
és elérhetetlen horizontú érzelem és gon­
dolatvilágát, fölhozzátok a történelmi mull 
sötét mélyéről a feledés mohával betakart 
és benőtt sebeket, s a mint elkezdtek 
regélni ti hősi szellemek az elmúlt titáni 
küzdelmekről, véres harczokról, izzó ha­
zaszeretetről, mely lángolóbb lehetett még 
az izzó vérü beduin rajongásánál is, ki 
arczraborulva imádja a sivatag sárga egét, 
és hűsítő oázát, akkor lelkemre ólom- 
súly lyal nehezedik egy fájó érzés.

Menjetek csak vissza jó szellemek 
láthatatlan birodalmatokba, ti csak álmod­
játok, de ne akarjátok látni a mi jelen 
korunkat: ti reálok nézve már jövőt. Ez 
már nem a fi világtok. Az elmúlt és többé 
soha vissza nem jő. Töröld le a lepke­
szárny szivárványszint játszó himporál, 
előtted látod prózai meztelenségében azt 
a kis szárnyas férget, melynek még a 
röpülése is gyarlóbb e himpor nélkül.

A li hőskölteményekről zengő koro­
tokon még rajt’ volt az idealizmus him- 
pora, ti még tudtatok rajjongani érdek- 
né'küli, ideális czélokérl, a ti telketeknek
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szárnyain még rajta volt a himpor, mely­
től magasabb régiókban szárnyaltatok

A mi korunkról a realizmus letö­
rölte ezt a himport, mi már csak földszint 
szárnyalunk, s szárnyainkkal néha a port 
és sarat verhessük a íöldön.

A ti eszméitek még világítanak, de csak 
mint fáklyafény a sötét éjszakába, nap­
pali világosságot már nem tudnak a mi 
modern gondolkozása világunkban ter­
jeszteni.

Ötvennégy év előtt, a ti lángoló, ha­
zafias lelkesedéstek megszülte a kor leg­
nemesebb eszméit s ezek az eszmék, mint 
a mag kemény héjába zárt csira, szét­
roppantották a zsarnokság és hatalmi 
kényszer abroncsait. És a mint az ifjú 
szűz, repeső szívvel, titkos vágyakozással 
lesi a feslő virágbimbó kinyílását, mely 
ébredező szerelmének leghathalósabb élesz­
tője, legszebb szimbóluma, azonképen vár­
tátok ti lángoló hazafiak, ideális czélokért 
rajjongő ifjak, hogy az a vasburok kipat­
tanjon, s az eszmék diadalmasan szárny­
ra kelve, megkezdhessék kőrútjukat a ha­
zafiul szivekben.

Igen, az eszmék kikeltek, megkezdet­
ték kőrútjukat, belopózkodtak a szivekbe. 
A darócz alatt dobogó szivekbe még ta­
lán jobban, mint a bársony zekék alá.

Cakhogy a tavaszi nap hajnalpirka- 
dása, napfelkelte mindig vérvörös zornáncz- 
czal szokta bevonni az egész látóhatárt. 
A szabadság napja sem érhette el a de­
lelő pontot anélkül, hogy hajnalán bíbor­
vörösre ne fesse at égboltozatot az égő 
falvak és városok lángjával, s a földet a 
hazafiak drága vérével.

Ám a vérdijai is megfizettétek ti bő­
sök azokért az eszmékért, melyek ha be- 
lopózkodnak az agy sejtjei közé, ha be­
kopogtatnak a szív vértől duzzadó kam­
ráiba • átformálják az embert, a lelket, s 
az előbbi csendes emberből rajjongót, a 
gőgös kényurból demokratái, a deli, sze- 
mérmetes szűzből rajjongő honleányt 

I csinál. —
Igen átformálták a ti lényeteket 48-as 

! idők daliás alakjai! De már a mi korunk 
lelkében ezek az eszmék nem okoznak 

i valami nagyobb érzelmi viharokat, eszmei 
I forradalmakat. Úgy érezzük magunkat, 

mint a szerencsés örökös, ki apja jóvol- 
I Iából gazdag örökségbe cseppent, s mikor 
: a vagyon előnyeit élvezi, arra egy cseppet 

sem gondol, hogy megszerezni azt a va­
gyont sokkal nehezebb és nagyobb ér- 

: dem, mint azt elkölteni.

Mi is élvezzük a véráldozatok árán 
megszerzett szellemi kincsek gyümölcseit, 
de arra nem gondolunk, hogy ezen 48-as 
eszméknek bázisát, a sovinizmust, a faj­
szeret etet, az egyenlőség elvét: a demok- 
rácziát erősítsük, mert hát mindezek kop­
nak, szétmállanak a modern kor bomlasztó 
levegőjében. Pedig ha ez a bázis meg­
rendül, akkor a főbbe épített 48-as esz- 
mecsoportozat összedől, s a kuzmopoli- 
tizmus hideg, piszkos hullámai fognak 
fölöt te összecsapódni. Demokráczia ? Az 
már mai napság nem létezik. Pénz, rang, 
felekezeti osztály sokkal jobban szétta­
golja mostani társadalmunkat, mint a 
milyen tagoltság volt a rendi alkotmány 
idejében.

Hanem hát azért ne mondja senki, 
hogy a modern kor gyermeke nem tud 
modernül lelkesedni nemzeti, hazafias, ide­
ális eszmékért. Lelkesedni tud az igaz, 
de tenni semmit. Megüljük évenkint a 
szabadság hajnalának örömünnepéi, sza­
valunk, szónokolunk, bankettezünk, a 
pezsgőmámorban már úgy érezzük ma­
gunkat, mintha az ágyuk durrognának kö­
rülöttünk s puskaporszagot éreznénk, pe­
dig az csak a palaczkok durrogása és 
havanna szivarjaink füstje. Azlán ha elszáll 
a pezsgőmámor, elfelejtünk mindent, ün­
neplő ruhánkkal eggyütl a nemes, hazafias 
gondolatokat és érzéseket is a szekrénybe 
zárjuk, ti pedig hősök, daliák visszatér­
hettek jeltelen sírotokba, s egy évig ál­
modhatjátok ismét nagy álmaitokat, mig 
majd a nagyhangú, üres, szóvirágos lel­
kesedés ismét elő nem ránczigál benne­
teket.

Pedig tettekben nyilvánuló hazafias 
felbuzdulásra, nemzeti eszméknek propa­
gálására, puritán hazafiul lelkesedésre ma 
nagyobb szükségünk van, mint a szabad­
ságharc/. dicső napjaiban. Akkor lakótár­
saink, a nemzetiségek, nyíltan törlek re­

gy lókkal minden oldalról, ma kabátánk
alá rejtett tőrrel hazafiul rokonérzésl 
színlelve akarnak megejteni bennünket.

De el e sötét gondolatokkal! Legyen 
világosság, hisz ma a legfényesebb nap, 
a szabadság melegítő és termékenyítő 
napja, ünnepnapja süt reánk.

Azt hiszem, hogy a mull idők dicső 
emlékei e nagy napon megihletik mind­
nyájunk lelkét, s szent kegyelettel, haza- 
fiúi érzéssel gondolunk azokra a jellelen 
sírokban porhtdoző hamvakra, melyeknek 
cliemiai alkaleleme.it már beszivia a föld, 
átvette a rét, a mező virága. S aki e vi­
rágot tűzi keblére, hevesebben fog dobogni
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a szive, hőebb lesz a szerelme, s titkos 
sejtéssel, túlvilágról jövő rokonérzcstől 
meghatva áll meg a virágot szedő leány­
ka s megilletődött lélekkel fönn koszorút 
a hősi porokból nőtt virágokból.

..Hantra dűl a pásztor 3 fütyörészve legelteti nyáját
6s nem tudja, kinek hőspora nyugszik alant.
Titkon mégis eped, szomorú dalt zengedez ajka ;
A hős árnyékok csendesen ihletik őt.“

Saalay Pál.

Kisiparosaink képzése.
Örvendetes jelensége az újabb magyar 

politikának kisiparosaink művelése. Sok mu­
lasztást akarunk ezzel pótolni s úgy látszik ered­
ménnyel. Napról-napra olvassuk a kereskedel­
mi kormány abbeli szándékát, hogy iparosain­
kon segíteni akar, sőt, mint a tények igazolják, 
némileg segít is. Ott a hol szükségét látja, gépe­
ket ad, kölcsönöket és segélyt nyújt, szóval: 
megadja a magyar iparosnak a lehetőséget 
arra, hogy ha kellő ügyességet, szorgalmat 
és szakképzettséget képes kifejteni, boldogul­
hasson is.

Igaz, azt mondják és hallható mindenütt, 
hogy Magyarországban kisiparról nem beszél­
hetünk, mert itt van a közös vámterület . . . 
továbbá a nagy gyáripar

Elejétől kezdve ez mind igaz. Tudja a 
nagy magyar b.rodalomban mindenki, magya­
rok, horvátok egyaránt, hogy a külföldi áruk 
és a nagy gyáripar nagy csapás a magyar 
iparra. És a mint a bajt mindnyájan ismerjük, 
a mint tudjuk, hogy hazafias kötelességünk 
iparunkat támogatni és azt előbbre vinni, ép 
úgy szükséges, hogy számoljunk a mai i.Jv- 
zettel és a mennyire csak lehetséges, és mó­
dunkban áll, enyhítsük a fájó sebeket, melye­
ket iparosaink érdemtelenül bár, de mégis 
viselnek.

A kölföldi ipar csak ott tud meghono­
sodni és talál magának kedvező piaczot, a hol 
a nép ősfoglalkozásu. Az iparosok ily orszá­
gokban maguk is küllőidről származtak, mint 
ez Magyarországra is áll. A magyar nem megy 
iparosnak. Ó a hazának ura, tehát földbirtokos.

De a kik az utóbbi évtizedekben mégis az 
iparra adták magukat, azok legnagyobb része 
nem eléggé iskolázott, (hisz ezért is adták erre 
a foglalkozásra, mert nem tanult) s igy ne cso­
dálkozzunk, hogy Magyarországban mindenről, 
csak iparról nem beszélhetünk. Szakiskolák 
széles ez országban nem voltak, alsóbb ipar­
iskoláinkban pedig egy kevés nyelvtanon, szám­
tanon és rajzon kívül semmit sem tanultak.

Már most igy állván a helyzet, látván, 
hogy iparosaink nem voltak oly tényezők, a 
kikre a nemzet — önálló vámterület esetén 
— számíthatna, kérdés, mi legyen a teendőnk? 
Mert azt a tételt könynyü kimondani, hozzuk 
be önnálló vámterületet, és akkor lesz ipa­
runk is. Ha mai fejletlen iparunk mellett az 
önálló vámterületet behoznók, a következő 

j helyzet állana elő: betódulna egy csomó kül­
földi iparos, a kik szakképzettebbek lennének 
magyar kollégáiknál, olcsóbban is, gyorsabban 
is, izlésebbcn is dolgoznának, s akkor megint 

j csak ott volnánk, a hol voltunk. Ha majd a 
szülök nem azzal fogják gyermekeiket ijeszt- 

1 getni: „ ha rosszul tanulsz, elmégy inasnak“
I hanem müveit iparosokká nevelik azokat, akkor 
j követelés nélkül is meglesz az önnálló vámte- 
■ rület. Kezdi ezt a kormány is belátni, és ezért 
! különös gondot fordít ipari szakoktásunkra. 
j S megvallva, szép sikereket is láthatunk. Ipa- 
j rosaink java része fölhasználja a kedvező alkal­

makat s a hol tanulhat, ott tanul is. A tech-!
I nologiai intézetben például, vasárnaponkint 
I ipari előadások tartatnak, természetesen délután, 

a hol asztalosok, czipészek, szabók, vas-és gép­
esztergályosok, texi lipari munkások sokat ta- 

I nulhatnak. Bemutatnak szövőszékeket, a milye­
neket a nagy angol s,zövőgyárosok a nép kö- 

, zütt kiosztanak, s mely gépek bámulatos gyor- 
I sau dolgoznak. Kedveltessük meg a néppel mi 

is az ily hasznos házi ipart, adjunk neki fog­
lalkozást igy, iiogy ne legyen kénytelen édes 
hazáját otthagyva, idegenben vándorolni. Csak 
a szövő ipart virágoztassuk, egyelőre ez a leg­
fontosabb. S itt örömmel kell megjegyeznem, 
hogy fővárosi kereskedőink textilipari tanfo­
lyamot rendeznek, melyen úgy a főnökök, 
mint alkalmazottai részt vesznek.

Benne vagyunk tehát a komoly munká­
ban. Jó pár év fog elmúlni, mig iparilag mege­
rősödünk. így előkészülve, felvértezve magun­
kat tudással, szakképzettséggel valósíthatjuk 
meg csak az önálló vámterület eszméjét. S ha 
szakképzett emberekkel rendelkezünk, akkor 
malmaink, gyáraink bányáink, kohóink magyar 
munkásokkal fognak dolgoztatni s nem lesz 
panasz arra, hogy sok az idegen munkás. —

HÍREK.
Kinevezések. A ni. kir. igazságügyi minis­

ter Dobsa István nyitva! kir. törvényszéki <]jj. 
nokot az alsó voreczkci kir. járásbírósághoz vég­
rehajtóvá nevezti ki. — A belügyminister Nyit- 
ramegye tornóczi anyakönyvi kerületébe Her. 
ezeg Gézát okleveles anyakönyvvezető helyet­
tessé nevezte ki.

Áthelyezés. A herczegprimás Haverla 
József rétéi káplánt Érsekújvárra helyezte át 
káplán! és hitoktatói minőségben Haverla már 
Érsekújvárra érkezett s működését mindkét irány 
ban megkezdette.

Halálozások. Náh lile Alajos, prasiczi plébá­
nos 75 éves korában, áldozárságánalc 45-ik 
évében folyó hó 9-én délelőtt Prasiczon el­
hunyt. Temetése 11-én folyt le nagyszámú 
papság és gyászoló közönség jelenlétében a 
részvét Impozáns megnyilatkozása mellett. Ra­
vatalára hivei, tisztelői és ismerősei koszorút 
helyeztek. A megboldogult hivatásos lelkipász­
tora volt híveinek és hű fia egyházának. Nyu­
godjék békében I Dr. Marmorstein Ede. czaczai 

! orvos folyó hó 5-én élete 71 -ik évben elhunyt. 
A megboldogult hűlt tetemei folyó évi 6-án, 
délután 3 órakor a czaczai izr. temetőben té­
tettek örök nyugalomba. Özvegye és fiai gyá- 

I szólják.
Márczius 15. Nagy-Tapolcsányban a inár- 

cziuei nagy napok emlékére hivatalos isteni- 
tisztelet tartatott szombaton délelőtt 9 órakor, 
melyen megjelent a városnak színe és java ; 
bíróságok és az iskolák testületileg vettek részt 
azon. Este 8 órakor a Korona vendéglő nagy­
termében bankett lesz, melynek lefolyásáról a

^A ^Nyiíravöl^yi Lap“ eredeti tározója.
%xiiálnck!‘)

Uj hangra vágyom. Rág meguntalak 
Utszéli nóták, elcsépelt dalok,
Ezerszer is elhugolt sóhajok,
Panasztok többé már meg nem ragad.

Uj dalra vágyom. Szirti sast nekem 
Egekre tőröt, szilajt, féktelent,
Ki bátran szeli át a végtelent.
S korlátlan ur a messzi téreken.

Csip-csup poéták, szürke verebek 
Elnyűtt vonóval, kopott húrokon, 
Meddig tengődtök még egg dallamon 
Meddig pengettek még egy éneket ?

Alattunk forr, alattunk reng a föld 
És vészszel terhes minden pillanat. 
Egy szó, s ezer ököl fegyvert ragad, 
Egy szikra még s a fergeteg kitört.

Ott lent a bányák gyilkos éjjelén, 
Szövőszék mellett, kohók lángjinál 
Haragvó arczczal, tettre készen áll 
Ezernyi rongyos eltiprott szegény.

V Szilágyi Ferenc/ márczius lió végén 
..Zsarátnok'' czimíi köteléből. megjelenő

Kenyérért ordít az éhes tömeg 
És ezrek ajkán rémes jaj takad 
Es mindenütt csak gyűlölet, — harag 
Villámló égbolt, sötét fellegek.

S ti csak daloltok csókot, csillagot, 
Szerelmi mámort, szóttök rímbe, dalba 
S vékonyka hangon, mitől se riadva, 
Csipogjátok az ócska dallamot.

Szilágyi Ferencs.

A megjutalmazott bátorság.
-- Rege Irta : Sztankay Sándor. —

A kis Veronka egy favágó leánya volt 
Hallotta ugyan hírét a boldogságnak, de épen 
nem tudta, hogy milyen lehet és hol található. 
Arról bizonyos volt, hogy nem annak a zord 
íengetegnek ösvényein terem, a hol atyja mel­
lett szokott ballagni, mezítláb az éles köveken 
és a szederindákon, a tüskés rőzsekötegek 
alatt meggörnyedt válakkal. Csak sejtette, egy 
titkos ösztön késztette hinni, hogy a boldog­
ság egy szép fiatal ember lehet, a kinek büszke 
tekintet ég a szemében, de szolid mosoly ül 
ajkain és a ki egy királyfihoz hasonlón öltözve, 
arannyal es ezüsttel hímzett rózsaszín vagy 
kék atlasz ruhákban jár-kel a világon.

’ Hogyan ; mondta magában egy nyári 
ret?gel> melyen az erdőben egy ut szélén ül­
dögélt ; hát én sohasem fogom megismerhetni

a boldogságot ? Hiszen már egy hónapja, hogy 
tizenhat éves múltam, ha még sokáig nem mu­
tatkozik, nem fogok kelleni neki, mert vén 
leány lesz belőlem.

És erre a gondolatra olyan keserves fáj­
dalom nyilait a szivébe, hogy az utón heverő 
kövek is megszánták ; a mi pedig nem valami 
gyakran esik meg, mert a kövek nagyon rit­
kán könyörületesek. Ezen nincs mit csodálkoz­
ni, sőt természetes, ha a kövek inkább a rossz 
kedvre hajlandók, hisz panasz nélkül kell el­
tűrniük, hogy az emberek szüntelenül lábbal 
taposnak rajtuk. A kis veronka nem szűnt 
meg bánkódni. Szerencséjére nem messze tőle 
egy jó tündér épen d<ét kis ;szcntjános-bogár- 
kát kötött össze Hymen rózsa-lánczaival. Mi­
helyt a szertartás véget élt, a favágó leányá­
hoz fordult és igy szólt hozzá:

— No I kis lányom, ne essél olyan na­
gyon kétségbe. A boldogság soha nincs köze­
lebb, mint mikor nagyon messze hisszük. Pil­
lants csak át az. ut túlsó oldalára. Látod ott 
azt a fiatal vadászt, a ki mosolyogva szende- 
reg a virágzó vadrószák alatt ? A király uno- 
kaöcscse. Bárha sohasem látott, rólad álmodik. 
Haladj át sietve az s utón ülj mellé. Mihelyt 
tölébred, a nyakad körül fogja fonni karját 
és elvezet palotájába, a hol te leszel a legbol­
dogabb herczegné. Ezt mondva a jó tündér 
eltűnt.

Veronka az első pillanatban nem tudott 
mozdulni, az elragadtatás földhöz szegezte.
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jövő számunkban fogunk csak referálhatni. Az 
ünnepély programjáról eddig még nem tudunk 
sem mit

Hitelszövetkezeti közgyűlés. A Nagyja- 
polcsány és vidéke ipar- és mezőgazdasági hitel- 
szövetkezete f. hó 9-én délután 4 órakor tartotta 
évi közgyűlését a városháza tanácstermében. 
A közgyűlésen megjelent 71 tag s így a köz­
gyűlés elnöke, Fülöpp Alajos a közgyűlést ha­
tározatképesnek mondja ki, a jegyzőkönyv ve­
zetésére fölkéri Bottka Józsefet. A közgyűlés 
tárgysorozata volt: 1) Az igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság jelentése, a mérleg és nyere­
mény szám la felolvasása. A közgyűlés ezeket 
jóváhagyólag tudomásul veszi és a két bizott­
ságnak a felmentvényt megadja. 2) Az igazga­
tósán jelentése alapján határozattá emeli a 
közgyűlés, hogy a mérlegben kimutatott 35 
1 o-'ma 59 fillér tiszta nyereménynek lO/0-a a 
tartalékalaphoz csatoltassék. Osztalékot a szö­
vetkezet ez évben nem ad. A szövetkezet 
könyvvezetőjének és pénztárosának megszavaz 
egyénidét évi 120 korona tiszteletdijat. 3) A 
következő üzleti évre szóló kamatlábat beté­
teknél meghagyja a közgyűlés az 5°/0-on, de 
a kölcsönök után ezután fog szedni.
4) Kimondja a közgyűlés, hogy az országos 
központi hitelszövetkezetbe belép. Végül kisor- 
soltatott 3 igazgatósági tag, kiknek helyébe 
Bezák György, Kniha Konstant és Toscano 
Rudolf választattak. A szövetkezet elmúlt üz­
leti mérlege a főbb vonásokban a következő: 
Kölcsönt adott a szövetkezel 141 tagnak 43018 
korona értékben. Betét volt 30926 korona 55 
fill. Kamatjövödelem volt 1844 kor. 31 fillér. 
Ebiről levonva a szövetkezet dologi kiadásait1 
marad 35 kor. 55 fillér tiszta nyeremény. Be­
fizetett üzletrészek: 12682 kor. 18 fillér. Tagok 
száma 252, összesen 337 darab részvény nyel.

Főispánváltczás Nyilrában. A fővárosi 
lapok az elmúlt napokban elég sűrűén rebes­
gették azt a hirt, hogy Kramolin Viktor elhagyja 
a főispáni széket és közigazgatási 1 iró lesz. 
Úgy látszik, a kacsát valamelyik néppárti lap 
szerkesztőségében verték fel s a szenvedélyes 
vadászok — pardon! riporterek kezdettek is sű­
rűim puskázni rá. Pedig iiát Kramolin Viktor­
nak a főispáni szélibe való bevonulásának 
módjával annak idején még a megyénkből! 
néppárt is megvolt elégedve. De hamar lejárta 
magát a szemükben, mert ugylátszik, már öt 
is meneszteni szeretnék. Hjah, hiába 1 Hogy is 
szól a közmondásszerü nóta f Télen nagyon hi-

Nem, sohase hitte, hogy van a világon olyan 
szép valami, mint az az ilju vadász, a kitolt 
a nyíló rózsák tövében szunnyadozott. A gon­
dolatra, hogy csókjait fogja élvezni, hogy ma­
gával viszi palotájába, olyan öröm lepte meg, 
hogy ’szinte daléit. De csak kevés időt veszí­
tett ezekkel a kellemes gondolatokkal, hogy 
gyorsabban futhasson, kissé fölemelte szegé­
nyes barket szoknyáját és rohant a boldogság 
leié, mely az ut túlsó oldalán várt rá. —

II.
De fájdalom ! Nemcsak jó tündérek ta­

nyáztak ez erdőben, akadtak benne gonoszak 
is. Hasonlított némileg az élethez, a hol a jó 
mellett a rossz is ott van. Egy gonosz tündér 
tehát, a ki egy pillangó-pár válóperének tár­
gyalásával foglalkozott, oda fordult a lányká­
hoz és egy parancsoló mozdulattal megállí­
totta.

— Azt ne hidd valahogy, monda nagyon 
bosszús arcczal, hogy a dolgok csak igy, ked­
ved szerint fognak folyni. Vagy azt gondolod, 
elég egy pár lépést tenni, hogy a boldogság­
hoz jussunk ? Ez ugyan furcsa újság volna ? 
Hiszen akkor semmisem volna édesebb, mint 
a férfi és nő sorsa c földön 1 Ebbe én soha­
sem eggyezhetem. A mi pedig téged illet ki­
csike, tudd meg, hogy még nem értél cl bu- 
bánatid végére ; sem nem ma, sem nem hol­
nap lesz az a nap, a melyen te leszel a leg­
boldogabb hcrczegné a király becsének a pa­
lotájában.

deg van, nyáron nagyon meleg van. Soha sincsen 
jó ülő, mindig esik az eső. Illetékes helyről 
szeizett informácziók alapján Írhatjuk, hogy 
Kramolin még egy ideig marad a nyitramegyei 
főispáni székben.

Huszonöt éves jubélium. Galántán hu­
szonöt éves jubéliumot ült e hó 9-én Midinay 
Jenő, kir. járásbiró, ki hivatalában most töltötte 
be a 25 évet, amikor a köztiszteletben és köz­
szeretetben álló járásbiró szives ovácziókban 
részesült,

Pánszláv nyomtatványok elkobzása. A
turóczszentmártoni dobróvolnikoknak (önkéntes 
felkelőknek) utódai ugylátszik szintén ünnepepii 
akarják a 48-iki szabadságharcz émlékezetét 
a maguk módja szsriut. A turóczszentmártonban 
megjelenő Mxdaltatb és oktatókönyvecskék, czimü 
folyóirat két dalt közölt, melyeknek czime : A 
szabadság harangja és Föl, tapna szlovák, hall­
jad hazádat! Az elsőt Hurbanek J. irta, a mási­
kat pedig Botto János tákolta össze Petőfi 
Talpra magyarja után. Mind a két költemény 
már régen feledésbe ment, éppen azért most 
tüntetésszerü ezélzatosság akar lenni a márcziusi 

I ünnepségek idejében ezen két szarkacsörgés­
hez hasonló zengemények fölelevenitésc. Meg­
jelent még az említett népies iratkában Mud- 

I rony János dr. nak Védelmezzük meg tót nyel­
vünket és nemzetiségünket czimü czikke, mely 
határozott lázi tás a magyar állomeszme és ál- 

I la megy ség iránt s a czikk szerzője megérde­
melné, hogy ebrudon vigyék ki valahova a 

; Spilzibcrgákra a fókák és rozmárok közé, s meg- 
I engedni neki, hogy ott alapítsa meg a nagy 
I tótországot és legyen neki dicsőségesen ural­

kodó királya ő magó. Ott szőhetné kedve sze- 
i tint kanosaiul festett ábrándjait az ő nemzeti- 
; ségi eszméiről. Van ezekben a népies katicák­

ban még egy harmadik czikk is, mely haza­
árulásnak bélyegzi a magyar nyelvnek a 

: megtanulását. Ennek a czikknek a szerzője 
Mudrony Pálnak a fia, ki Dcbreczenben vé­
gezte iskoláit. (Hogy akadt volna a debreczeni 
kolbász a torkán. Szedő.) Magyar hazafi lelké­
nek ezen nem valami épületes dolgok miatt a 
turóczszentmártoni főszolgabírói hivatal elkö­
lt őzt a az említett népies folyóiratnak ez évi 

; első füzetét.
Érdekes fogadás. Két úri ember feb­

ruár hó 18-án fogadást lett, hogy éjfélkor át­
úsznak a Vágón, a puchói vasliid mellett és pe­
dig az egyik teljesen fölöltözve, a másik alsó 
ruhában. Előbbi csak a Vág közepéig jutott,

. honnan visszafordult, mert a vizet kissé hideg­

nek találta ; utóbbi azonban szerencsésen elérte 
a túlsó partot, még csak náthát sem kapott. A 
két chimpion most uj fogadást tett, még pedig, 

^íogy jégzajláskor újból megteszik a könnyen 
válságossá válható vállalkozást.

Egy gazdasági cseléd kitüntetése Szép 
és megható ünnepség kíséretében tüntettetett ki 
a napokban a tornóczi járás egyik birtokosa 
Leidof György Gazdasági cselédje — Ezúttal 
az ünnepségen részt vett Kramolin Viktor 
főispán és Kostyál Miklós megyei főjegyző 
sok illustris vendég báró Slihoy birtokán. 
Langhammer Vincze tartalmas beszéd kíséreté­
ben nyújtotta át az 50 frtnyi kitüntetési dijat. 
Az ünnepséget áldomás követte, hol számos fel­
köszöntőt mondatott s ezt követte a táncz, a 
házi dazda kövecsei házában, melyben részt 
vettek az úri vendégek is.

Sanatorium Körmöczbányán Körmöcz 
sz. kir. és főbányaváros hidegvíz-gyógyfürdőt 
szándékozik létesíteni. Ennek lehetővé tétele 
végett a legutóbbi közgyűlésen kimondotta, 
hogy 40,000 koronára rugó építési anyaggal 
járul hozzá és a megalakulandó részvénytársa­
ságnál 20,000 korona értékű részvényt jegyez. 
Kemény Dezső, fővárosi műépítész már meg 
is kapta az előmunkálatok iránti engedélyt.

Munkás védelmi törvény. A kereskede­
lemügyi minisztérium iparfejlesztési szakosztályá­
ban — mint értesülünk — most folyik az anyag­
gyűjtés a munkás védelem törvénybe iktatása 
czéljából. Ez a törvényalkotás magába fogja fog­
lalni a munkaidő, a gyermekek, ifjú személyek 
és nők munkájának a szabályozását; szabályoz­
ni fogja a munkabéi'fizetés ügyét és általában 
föl fogja ölelni mindazt, amit e részben Ausz­
triában és a külföldön már megvalósították. 
Még el nem döntött kérdés, vájjon önálló tör­
vényjavaslata alakjában terjesztik-e a ház elé, 
vagy pedig z ipartörvény küszöbön álló módo­
sítása keretében kerül feldolgozásra. Azt hisz- 
szük, tanácsosabb volna külön törvény alkotása, 
amelynek keretén belül föl lehetne ölelni a va­
sárnapi munkaszünetről szóló és egyéb ily szo- 
cziál politikai természetű efomva már eléggé 
megérett törvényeink revízióját.

Humánus körrendelet. A belügyminisz­
ter a kihágási ügyekben hozott Ítéletek meg­
hozatalánál a méltányosság szemelőtt tartása 
végett a vármegyei törvényhatóságok első tiszt­
viselőihez következő körrendeletét intézte : Ré­
szint az egyes panaszok' alapján felkivánt s az 
alsóbbfoku hatóságok által már jogerős Ítélet­
tel befejezett, részint a felülvizsgálatom alá fel­
terjesztett ügyekben azt tapasztaltam, hogy ám-

— Oh I asszonyom, hát olyan gonosz 
tudna lenni ? Miért bosszantaná egy magam- 
forma szegény leány elégedettsége? Egyébiránt 
nekem mit sem árthat, én semmitől sem félek. 
A jó tündér meghagyta, hogy menjek át az 
utón; nincs hatalom, a mely engem megakadá­
lyozhatna abban.

— Igaz, hogy egyik tündér sem tehet a 
másik akaiata ellen, de a melyik téged párt­
fogol, nagy buzgóságában, hogy segítsen raj­
tad, elfelejtette megjelölni, mi módon juthatsz 
át az ut másik oldalára. Siess tehát, szaladj, ha 
tudsz, de nézd ott a magasban azt a vékony, 
rezgő, csaknem láthatatlan ökörnyálat, a mely 
egy tölgyfáról nyúl át a túloldalon álló bükk 
re, azon fog kelleni áthaladnod — És a mi­
kor ezt elmondta, a gonosz tündér, eltűnt, de 
nem a nélkül, hogy előbb hangosan ne kacza- 
gott volna, a mely kaczagástól megrémültek 

I az erdőben fészkelő madárkák ; sőt még egy 
fekete fejti csíz is megszűnt csicseregni, mint 
a hogy megszűnik csörgedezni a jégtükörré 
változó forrásvíz.

Verőn ka kezdetben nem akarta elhinn 
szerencsétlenségét. Újra elindult. Hasztalan kí­
sérlet. Valami titokzatos hatalom ott tartotta 
az ut innenső oldalán. Lehetetlen volt csak 
egy lépést is előre tennie, sőt még a karjait sem 
nyújthatta ki a boldogság felé, mely oly kö­
zelről mosolygott rá álmában, egy rózsabokor 
alól. Ekkor sírva fakadt? Hogyan? Lehetséges 
ez ? Igaz volt ez ? Nem fog a vadász mellett

ülni, a mikor ez fölébred ? Nem fog oldala 
mellett a király pompás palotájába menni, hogy 
a neje lehessen ?

Fölemelte a könytől ázott tekintetét az 
ökörnyál felé, mely a tölgyfa ormáról a bük- 
fa legmagassabb ágára nyúlt át, fájdalom I olyan 
lengén, olyan vékonyan, mindig készen elrö­
pülni a szellővel. Egy ökörszöm szánycsapása 
is eltépte volna. Ha Verőnk a felmászik a fára 
és bár ha lábhegyen is, erre a remegő semmi­
ségre bizza magát, múlhatatlanul kövekre hull 
alá, összetöri a csontjait és haldokolva, vérbe 
fagyva fogják találni. De mindegy I daczára a 
bizonyos halálnak, meg fogja kisérteni az utat 
az oly közel levő és mégis oly messze fekvő 
boldogság felé. Igen is, ha nagyon gyakran 
keservesen sirt is, a mikor egy méhecske meg- 
szurta, lesz bátorsága szembe szállni a fájdal­
mas halállal !

Fölmászott a tölgyre ; ágról-ágra kapasz­
kodva, fölérkezett annak lombos, susogó ormá­
ra és az ökörnyál felé hajolt. . . . Oh 1 hogyan 
félt, mennyire reszketett ! De csak egy pilla­
natig habozott.

Öli te ! aki ott alszol, mosolygó ajkakkal 
a rózsák alatt I Szép fiatal ember I drága bol- 
dogság 1 Isten veled. Isten veled : monda a kis 
Veronica. Nem ismerlek téged, és mégis érted 
égő szerelmemért halok meg. Isten veled ! Igye­
kezni fogok nem kiáltozni esés közben, nehogy 
megijesszelek ; bár csak bukásom zaja elég köny-
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bár a közigazgatási hatóságok hatáskörükben 
általában törvényszerűen járnak el, mégis több 
esetben az alkalmazott büntetés — tekintve 
a kihágás természetét, az elkövetés körülmé­
nyeit, a vétkes egyéni és az adott esetekhez 
képest sokszor méltányosan mérlegelendő vagyo­
ni és családi viszonyait — az elkövetett bün­
tetendő cselekménynyel kellő arányban nem áll 
s igy a büntetés nagysága a megzavart köz­
rend helyreálitása czéljából az okvetlenül szük­
séges mértéket túlhaladja és ez által az elítél­
tet, esetleg családját is több esetben meg nem 
érdemelt mérvben sújtja. Távolról sem áll szán­
dékomban, hogy a közigazgatási tisztviselőket 
a reájuk ruházott bitói tiszt gyakorlásában bár­
mily irányban is befolyásoljam, annál kevésbbé, 
hogy bírói meggyőződésükben őket korlátozzam, 
mindazonáltal tekintve, hogy az indokolatlan 
tulszigoru büntetés nemcsak magával a bün­
tetés czéljával nem egyeztethető össze, de az az 
elmarasztaltakra sem hat az igazságosság meg­
nyugtató érzésével, hanem ellenkezőleg ép az 
ítélkező hatóság elfogulatlansága és pártatlan­
sága iránti kételyt keltheti tel, ami viszont csak 
bizalmatlanságot és idegenkedést szül azon ha­
tóság iránt, melynek pedig ép arra kell töre­
kednie, hogy a hatáskörébe utalt kihágá­
sok megtorlás nélkül ne maradjanak; addig 
másrészt a büntetések kiszabásánál kellő mél­
tatással legyenek azon, akár az elkövetett 
kihágás következményeiben, akár tettes egyéni 
családi vagy vagyoni viszonyaiban rejlő kötfll- 
inények iránt, melyek nem a súlyos, sőt ellen­
kezőleg, inkább az tnyhébb büntetés kiszabá­
sát indokolják. Azért tehát oly kihágásokért, 
melyek a közrendet nagyobb mérvben nem 
zavarják meg és inkább az alkalomszerüség, 
vagy a tettes kora, vérmérséklete által szült 
meggondolatlanságbúl, mint a törvény meg­
szegésére irányuló megfontolt rossz szándék­
kal követtettek el, vagy a midőn a magas bün­
tetés által a különben tiszteséges, kifogástalan 
magaviseletü polgárok családjaikkal együtt 
létfentartásukban támadtatnának meg — külö­
nösen a büntetésnek első alkalmazása esetén 
— lehetőleg mérsékelt elzárást vagy pénzbün­
tetést szabjanak ki és azoknak a végrehajtá­
sánál és a fenálló szabályok korlátái között 
lehetőleg emberbarátilag és az elitéit személyi 
családi és vagyoni viszonyainak méltánylása 
mellett járjanak el.

Zsarátnok czimen adja ki jeles munka­
társunk, a kitűnő poéta Szilágyi Ferencz. ver­
seit. Azt hiszszük, hogy olvasóinknak nem kell 
bemutatnunk őt. A ki verseit olvasta, — s 
tudjuk, hogy olvasóink közül senki sem mu­
lasztotta, el ; az meggyőződött arról, hogy az 
a mit ő dalol, szivének húrjain rezdül keresz­
tül, igaz érzelmeket tartalmaz Most, hogy ver­
seit kötetben is kiadja, csak közóhajnak tesz

nyü volna, hogy fel no ébredj az álomból 
melyben reám gondolsz ! — így szólva, hatá­
rozottan előre lépett. És most, önök kétségte­
lenül azt hiszik, hogy a kövekre hullt alá a 
levegőből ? Csatlakoznak ; nem igy történt

Mielőtt még a lábai érintették volna az 
ingadozó lenge fehérséget, átváltozott, — va­
lószínűleg a jó tündér kegyelméből és bátor­
sága jutalmául, — egy iczi-piczi Katicza-bo- 
gárrá, a mely vörös lábacskáival nagyon gyor­

san végig futott a tölgyfa ormát a bükkfa lcg- 
magassbb ágával összekötő, szinte láthatatlan 
fonalon. Azután pedig a bogárka visszaválto­
zott a kis Veronkává, a ki leült a vadász olda­
la mellé az illatozó rozsdák alá. És a keblére 
ölelve igy szólt hozzá :

Még annál is szebb vagy, mint amilyen­
nek álmaimban láttalak? Mondd, kis favágó­
lány, akarsz palotám úrnője lenni ?

Mert, — a mint azt már a jó öreg asszo­
nyok orsói is rég clbugták, — hasztalan akar­
nak megfosztani irigy hatalmak a minket jo­
gosan megillető örömektől ; ha van elég bá­
torságunk és annak árán ki tudjuk érdemelni 
a jó tündérek pártfogását, mindig el fogunk 
jutni a boldogsághoz, mely az ut túlsó oldalán 
vár reánk.

eleget, hadd élvezzék müveinek gyönyörűségeit 
azok is, kiknek talán más módon e tartalmas 
poétával nem lett volna alkalmuk megismer­
kedni. A kötetre, melyet Lakatos Artur festő­
művész illusztrácziói fognak tarkítani, 3 koro­
nával, szerző czimre Budapest, VII, Síp u. 24 
lehet előfizetni.

Kiadó és laptulajdonos

a, szerkesztősé iT-

Kéziratokat nem adunk vissza'

ooooooooooooooooo
6063/1901. tkvi sz.

m i kivonat
A nagytapolcsánvi kir. j bíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincs­
tár végrehajtatónak Manyina József és neje 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverés 579 korona 36 fillér 
tőke s jár. iránti ügyében a (nyitrai kir. tör­
vényszék) nagytapolcsányi kir. járásbíróság te­
rületén levő, a kisvendéglő 25. sztjkvben I.
1— 4. 8—12. sorsz. f 2—12. sorsz. a foglalt 
ingatlanokból B 20. a. szerint Holub, férjezett 
Manyina Anna nevén álló s/12 részre és pedig 
I. 1. 4. 8 —12. sorsz. */,, részére 208 kor., f
2— 12. sorsz. 5/12 részére 152 kor., az u. o. 32. 
sztjkvben f 1—5. sorsz. a. foglalt ingatlanok­
ból B 9. a. szerint nevén álló a/4 részre 155 
kor., az u. o. 118. sztjkvben 1. 1. sorszám a. 
foglalt ingatlannak B 6. 11. a. szerint nevén 
álló felülépitmény tulajdonára 320 kor., az u. 
o. 126. sztjkvben j- 1—2. sorsz. a foglalt B 
5. a. szerint nevén álló ingatlanokra 61 kor., 
az u. o. 139. sztjkvben f 1. sorsz. a. foglalt 
ingatlanból B 3. a. szerint nevén álló 1 részre 
216 kor., az u. o. 8. sztjkvben I. 1. 3—6. 8. 
9. II. 1—6. f 1. 4. 6—14. sorsz. a foglalt in­
gatlanokból B 23. 24. a. szerint Manyina Jó­
zsef és neje, Holub Anna nevén álló 8/e részre 
és pedig I 1. 3 — 6. 8. 9. sorsz. 3/9 részére 208 
kor., II. 1—6. sorsz. */» részére 291 kor., f 1. 
4. 6—14. sorsz. s/„ részére 308 kor., az u. o. 
48. sztjkvben f 1—2. sorsz. a. foglalt B 2. 3. 
a. szerint nevükön álló ingatlanokra 158 kor., 
az u. o. 159. sztjkönyvben I. 1. sorsz. a. fog­
lalt B 1. 2. a. szerint nevükön álló ingatlanra 
14 kor., az u. o. 144. sztjkvben f 1—2. sorsz. 
a. foglalt ingatlanból B 16. 17. a. szerint ne­
vükön álló °*/,6a részre 28 koronában megál­
lapított kikiáltási árban, még pedig a 8. és 164. 
sztjkvekben foglalt ingatlanokra özv. Szpodni, 
szül. Hlavina Erzsébet javára bekebelezett öz­
vegyi haszonélvezeti jog és a 8. sztjkvben fog­
lalt ingatlanra Szpodni József és neje 
javára bekebelezett holtomiglan! lakásból álló 
kikötményi jog fentartásával elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanra az 1902. 
évi április hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája 
Kis-Vendégh község házához megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is cl fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/0-át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett folyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. R. 8. §-ában s az ennek 
pótlása tárgyában kiadott igazságügyi minisz­
teri rendeletben kijelölt ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezeihez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 170. íj. értelmében a 
bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Nagy-Tapolcsány, 1901. évi nov. 15-én.
A kir. jbíróság tkvi hatóság.

Váray,
kir. albiró.

OOOOOOOOOOOOOOOOO

123/1902 végrh. szám.

jfouerégi hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t-cz 102§-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a nagytapolcsányi kir. járásbíróság 1902.’ 
évi V. II. 20. számú végzése következtében !>, 
Műnk Mór ügyvéd által képviselt Bernfeld 
Mór javára Neumann Mór körösi lakos ellen 
59 kor. 96 fill, s jár. erejéig 1902. évi február 
hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felül foglalt és 992 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m. szarvasmarha, 
lovak és egyéb tárgyak nyilvános árverés n 
eladatnak.

Mely árverésnek a Nagytapolcsányi kir. 
járásbíróság 1902. évi V. 11. 20/2 sz. végzése 
folytán 59 korona 96 fill, tőkekövetelés enn, k 
1901. évi január hó 1. napjától járó 5°/0 ka­
matai, */s°/o váltó dij és eddig összesen 48 
kor. 10 fill, biróilag már megállapított költségek 
erejéig Koroson leendő eszközlésére 1902. 
évi rnárczius hó 24-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak- meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107 és 108 tj-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek- szükség 
esetén becsáron alul is cl fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felül foglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Nagy-Tapolcsány ban 1902. márcz. 11

Klobusiczky Kálmán
kir. bírósági végrehajtó.

áfe&pjg

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy

Confeciió,- valamint férfi- és női 
divatáru és fehérnemű raktáromat
tetemesen megnagyobbítottam és a leg­
újabb divat szerint rendeztem be. Egy­
úttal (elhívom a n. c. közönség figyelmét

mindennemű rövidáruimra
és különösen

Katii czíjtitárom, 

mely úgy minőség, valamint tetszetős 
forma tekintetében felülmúlhatatlan.

Tisz lelettel

BERNFELD ADOLF,
divatáru kereskedő.
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jSzölooltványokj
szokván,'/minőségben.

A legkiválóbb 42 bor és csemegefajokban faj-| 
tisztán, teljes jótállással.

Élő kerítés
Gleditsehia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek bárom évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez 
az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár 
év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állal, még az apró nyúlak sem 
hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal el­
látott ültetési és kezelési utasítás mellékelte­
iig. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára 6 frt.
Tv* ' „Álr óriási jövedelmet biztosító vol-

VíOCSPj M6K t:i"ál fogva’ <!nnck tenyésztése
ÍVbOUmULUU. szálll0il gazdaságban az utóbbi

------------ __ időben rendkívül elterjedt.
Sz'nea fénnyomatu főárjegyzék ingyen és bérmotve 
kü.delik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az 
árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel 
ki azt czimére ingyen és bérmentve küldetni kéri 
mely nincsen az a ház, vagy család a hol annak 
tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusz­
tán. gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még 
azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot 

tesznek. Czim : Ifi—20
„Űrmellékt első wzölöollváiiy-telep“ Nagy 

Gábor, Nagy-Kágya, u. p Niékelyhld.

xxxxxxxxxxxxxxxxx

l9t)2. márczius 9.

I

Platzko Gyula
KÖNYVNYOMDÁJA - NACiYTAFOLCSANYBAN.

#

Vezekény úrbéri községe az 1902. 
évi márczius hő 19-én nyilvános árve­
résen elad körülbelül 4000 mótermá- 
zsa idei vágású fakérget, venni szán­
dékozók közelebbi felvilágosítási nyernek 
alulírottnál.

Schlesinger Márk
úrbéri lcözs. biró.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a legújabb mintájú betűkkel bőven ellátott s 
a legmagasabb igényeknek megfelelő

KÖNYVNYOMDÁJÁRA
felhívni. — Báli és esküvői meghívók, eljegyzési kár­
tyák, körlevelek, gyászlapok, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, névjegyek, takarékpénztári zárszáma­
dások, £tb. stb. a le^jutányosabb árak mellett, díszes 
kivitelben készülnek.

E helyen ajánlom a jegyzősé^ek és hivatalok 
figyelmébe na^y nyomtatvány-raktáramat, honnan 
vidéki megrendelések is a legpontosabban teljesítetnek.

Magam a mélyen tisztelt közönség szives figyel­
mébe ajánlva, vagyok

teljes tisztelettel

PLflTZKO GYULA.
XXXXXXXXXXXXXXXXX
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N i 1 uäiüMüüiiiütitiüüiäiäi mmmmmmmmmmmiiug:
Az Első Nagytapolcsányi Butorraktár. |e

Hartenstein és Berliner.

Fizetési módozatok megállapodás szerint!

low.

A n. é. vevő közönség szives tigvelmél fel hívjuk a Nagy- 
Tapolcsányban (Főtér 20 sz. alaiti Murik Józsd'-íéle ház I. 
emeletén) lévő ,,E ső Nagytapolcsányi Butorraktár“ 
bejegyzett ezég alalli

nagy
bntorraktiermtkr -»X. 8j|

Állandóan raktáron tartunk

===== Ebédlő-, háld-, szalon-, előszoba- és konyha-berendezéseket. =—
Raktárunkban kaphatók továbbá vasbutorok, lószőr- és afrikamatraczok, képek, tükrök, valamint tömören 

hajlított fabútorok. — Kárpitosmunkálatokat a legcsinosabb kivitelben e)lvállalunk. — Bútorszövet minták nagy 
választékban rendelkezésre állanak. — Különösen kiemeljük, hogy családi és iparosoknak ajánlható, kitűnő szerke­
zetű varrógépeket raktáron (áriunk. A gépeket részletfizetésre is szállítjuk!

Hartenstein és Berlinerkiváló tiszteletid
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Optikai tárgyak
Thermoméler, mu-, 

nickel,- teknősbéka - ezüst­
ös iiranyíőglalalu szcni-
jí V<* J|4‘ Í4 és cwijílt'iők

natív raktál a.

s
Kintornák cserélhető kot ta­

lapok kai ;
iimiE ü köd» S« süss fi sze­

rek, liegcdíík, vonók, 
valótíi olasz héS-> se­
lyem- és ezüst liúí'ok.

el minden nyelven. 
Hozzá való kemény lapok és nem puha 

viasz hengerrel

QROSSBMRT IZIDO ‘X
Főraktár: Nagy-Tapolcsány, Főtér. - Fióküzlet : Trencsén Baán. 

Legdúsabb választék mindennemű
óra, ékszer, arany és valód; ezllsínemüben. ^sm

Nagy raktár gyönyörű
China-eziist tárgyakban, melyek tartósságáért jótállók :
Az e szakmába vágó javítások felügyeletem mellett pontosan eszközöltetnek.

JG&/

^agyrabecsüll vevőiméi \an szerencsém 
tiszti-lettel meghívni ezen hangszer kiváló 

képességeinek bemutatásához.
'ÍV. f~í

viilanydelejes kereszt vagy! ^iialtNeusteiaFüíöp^hashajtó-piruláit,
K. ic 86967. sí. Gyógyít 
és folüdlt jótállás 

iiisliett I kösizwéiiy, reuma,
asthma (nehéz lélegzés), áimat- 

, ‘ iansig, fülzúgás, nehéz hal­
lás, «pilepti«, idogeaség, étvágy« 
lenság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint min.lm 
id eg beteg »ágiiéi. Álon be:eg, aki r«' 67. s*. ló- 
szültK.m álla" l.fl. jabb 46 nap alalt míg nem gyógyul, 

vinszakarjü a pénzét. Ahol már semmi sem 
hemált, ott kerem az en keer.üUkemet megki«crclní ; 
mit YifTnk *yA*Adve készülékem biztos hfltáíárA).
A kis késxtlék 4 kor. , A nagy késit lilék 6 kor.
klnijebb betegeegeknel idült betegségeknél alkal- 

alkalmaMSdu | mazandó.
A ki Sfen ti elárusítóhely ssétküd utánvéttel vagy eló- 

leeea testünkül a bel- es külföld részére :
Mill I rft Áj eCDT BUDAPEST, Vatiáiz-utoza 4Í/H 0 
RULLLii ALDufl I «■* Kálmán-utcza sarok. •süsser ~

azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevezve
évek óta kitünőokne’í bizonyultak, vlókclő orvosok 
köiuivil hashajtó- vs feloldó-szortil ajánlják. — 
Egy doboz 15 pirula) 30 fillér. Egy tekorcs 

i8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
Mlndon ff.vógya/.ertávbHn kapható. =

Neusteln-féle gyógyszertár, Becs. 1., Plankengasse 6.

„ü?1ö 

Ke nuit* 'rj) (vV>

M:#í festék«, keneze- és lakkgyár I

fuumi
József fölierczeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak
BUDAPEST, V., VÁCZi-ÚT 6. SZÁM.

te2ü4SäS3^dSßöSaSEEC:'3C.:i

lEHMAL KÁROLY
■®M#|ora*jjiyá«»OB \

kisérélag kitűnő külföldi gyártmányok 
r»ktár« éi kölcsönző-intézet —»—-----

Budapest, IV, Károly-körút 29.
M8eHES3K332S$5'j$S<m2Wí

I

Sir-Vi'Ú-rÓ l,:,|y|ycl mm.icnki alomul 
ZÁÍj b£iiJ) mosnatóan újjá aranyozhat 

tükör- óh képkeret®’. szobrot, 
virágasztalt, templomcsillar t stb. — Egy üveg esette! 
80 kr.,»/8 literen üveg Irt 1.50, Vt littre.s hagy ü\ <*•/ írt. 
— Sport-czikkek, gyermek játékszerek, ház'.: . i- óh 
ebédlő aattal-kcllekek utazás- es betegúpoláHinz való 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bementve küld

KÉRI ÍE-úiZ YÍÍBÖS3 Budapest, !V„ Kristóf tér.

« iFßr.ßysaeriitbtöl a legfinomabb 
kivitelig l.-vjutányosabban kap­
hatók tígv készpénzért, mint

részletíizeiésre
Ehrenírou és Fuchs Tec-vérek-nái
Budapest, VI., Torez-körűi 2.
w Képes árjegv t;-:« int- v;i vs tiérm-Milve.

■Wll 1.1.. MI...SP ti- .. ii:imää6e%

NQTHUHO VILMOS magksrssketionéi |

Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- 
kerli, vetemény- és virágmagvak. £

fitt*" Ár jegy» ék ingyen é*i bérmentve. ~13y|
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Vigyázzunk a védjegyre!
Aki

kényelmes és csinos lábbelit
akar,

az forduljon bizalommal

Steiner Armin
czipészhez

Nag-y Tapolcsány, Főtér.

Allies Uibbé !
lábfájás, lábizzadás, lalpkeménye- 
dés, tyúkszem, stb. ! ha használjuk a

Dr. Högyes-féle
szabadalmazott

II
:s

talpbélést,
mi ly megakadályozza a lábizza- 
ciást és kényelmes járást biztosit.

Vigyázzunk a védjegyre!
Vj

füK&m-jfiÁ:IK&X, Z■■ ■;VJC--: t * ...» u..v*.íz:*lC23yí

Árverési
5 k©panáért számit

lapunk kiadóhivatala.

Főtér, Platzko Gyula-féle ház Nagy-Tapolcsány bau.

Hirdetések ♦ ♦ ♦
jutányos árban --

♦ * felvétetnek

Nyitravölgyi Lap

------------kiadoliivatidában.---------

«

Nyomatott Plalzkó (iyula könyv. 11yonidi.jaban Nagy-Tapolcsányban.


